

Ministro de Hacienda Revela:

Programa de Austeridad Más Rígido Para 1983

Un programa de austeridad fiscal más rígido y exigente que el de 1982, el cual dio buenos resultados al evitarse el gasto de 290 millones de colones. Sin embargo, para evitar el agravamiento de la situación fiscal y recurrir a recortes en el presupuesto vigente, estamos implementando un programa de austeridad más rígido que el del año anterior y que requerirá la comprensión del Gobierno de la República, de las entidades autónomas y de todas las entidades que reciben subvenciones y subsidios estatales.

El Dr. Tenorio hizo las declaraciones en su despacho oficial, acompañado del Lic. Julio Enrique Acosta Baires, Subsecretario de Ingresos y Lic. Eduardo Meléndez Flores, Subsecretario de Hacienda.

Al referirse al nuevo programa de austeridad fiscal, el Dr. Tenorio dijo: "Estamos empeñados en llevar a cabo un programa

de austeridad más duro y exigente que el de 1982, el cual dio buenos resultados al evitarse el gasto de 290 millones de colones. Sin embargo, para evitar el agravamiento de la situación fiscal y recurrir a recortes en el presupuesto vigente, estamos implementando un programa de austeridad más rígido que el del año anterior y que requerirá la comprensión del Gobierno de la República, de las entidades autónomas y de todas las entidades que reciben subvenciones y subsidios estatales.

—Favor pase a la página 46.

Corte Cuentas Presiona Embargos Institucionales

Los delegados de la Corte de Cuentas están presionando a las directivas de algunas entidades y a sus respectivos departamentos jurídicos, para que traben embargos a personas y empresas en mora.

Dicen los informantes que, además de la aflictiva situación económica y de desempleo que sufre la ciudadanía, las empresas y los comerciantes están soportando el peso inmisericorde del hacha del verdugo que no pretende otra cosa más que cortar la cabeza de la existencia de la industria y el comercio nacionales, que aún queda, resistiendo los embates de una ola nefasta de absoluta negatividad.

Añaden que el Gobierno central y los organismos de la libre iniciativa, están luchando, según su propio

decir, por alcanzar un mejor nivel en las acciones de la vida cotidiana de El Salvador y tratan de lograr una efectiva reactivación económica y social.

La acción de los delegados de la Corte de Cuentas y sus "sablas ordenanzas" a favor de los embargos, expresan lo contrario a aquellas nobles y laudables aspiraciones.

Los Bancos del sistema nacionalizado, los organismos de crédito gubernamentales y otras instituciones, están imponiendo la sanción de embargo judicial, que se constituye en estos aciagos tiempos, en un castigo inhumano y totalmente enemigo de los planes de rehabilitación indi-

—Favor pase a la página 47.

Celebrarán Convención Leonística Distrito D-2

En conferencia realizada en el salón Coatepeque del hotel Sheraton, los miembros del Club de Leones de Mejicanos, anfitrión de la Segunda Convención Leonística de Distrito D-2, informan a EL DIARIO DE HOY que dicha actividad se realizará los días 11, 12 y 13 de marzo en el mencionado hotel.

Cada día se realizará un programa especial, con asistencia de miembros de clubes de Leones de todo el país y con invitados especiales de Centro América.

El señor Carlos Alfredo Amaya, Director General de la Convención, dio a conocer el programa general siguiente:

Viernes 11, a las 7 p.m. Inauguración oficial, de 8.30 a 11 p.m. Espectáculo artístico.

El espectáculo, dijo, cuenta con la participación de artistas de los diferentes clubes de Leones.

Sábado 12, a las 10 a.m. 1ª Sesión de Trabajo, Seminario de Damas Leonas y Seminario Leos, a las 3 p.m. Desfile de Modas y a la 9 p.m. cena y baile de gala, y domingo 13 se desarrollará el mismo programa.

Finalmente, el señor Amaya recuerda a todos los Leones del país, que su presencia le dará mayor realce al evento; por lo



EXTRA VIADA. — María Benita Orellana, de 10 años, se extravió el domingo, en ocasión de la llegada del Papa. Es hija de Teodoro Orellana y Audella Calles, desplazados de Chalatenango. Está en el Juzgado 1º Tutelar de Menores.



MAS AUSTERIDAD FISCAL. — Dr. Jorge Eduardo Tenorio, Ministro de Hacienda, reveló ayer que en este año habrá más austeridad fiscal que en el año pasado, recordando que en el año anterior se evitó el gasto de 290 millones de colones. Lo acompañan: izquierda: Dr. Julio Enrique Acosta Baires, Subsecretario de Ingresos y Lic. Eduardo Meléndez Flores, Subsecretario de Hacienda.

Dr. Alfaro:

Recursos Mineros Pueden ser Respuesta Económica

(Por Carlos Mangandi Toledo). — "La explotación de los recursos mineros en el país, puede ser una respuesta a la difícil situación económica", afirma el Dr. José Antonio Alfaro Castro.

En el país hay técnica avanzada en el refinamiento del oro y podría realizarse este trabajo, hasta para los demás países del área. Existen pláticas con la mina "Monchito", de Honduras, para que aquí se le procese la broza, agregó el director de Energía y Recursos Mineros, del Ministerio de Economía, en entrevista exclusiva para EL DIARIO DE HOY.

En la reestructuración del Ministerio de Economía, en el área de la energía, se le asignó también el desarrollo de los recursos mineros. No sólo en

el aspecto legal, sino también lo concerniente a los estudios de estos recursos. Este es un programa nuevo en cuanto a la intensidad que se le trata de dar a ese objetivo. Se procura que la explotación de los yacimientos minerales en el país, tanto metálicos como no metálicos, se lleve en forma que sea significativa dentro de la vida económica del país, expone el funcionario.

LA EXPLOTACION

Al preguntarle cómo se realiza la explotación de minerales, detalla que "existen en el país yacimientos de minerales metálicos y no metálicos. Actualmente están en explotación los minerales metálicos oro y plata, en Mineral San Sebastián, ubicado en La Unión, y Mi-

neral Montecristo, en Morazán. Los dos están en explotación, pero en este momento sólo trabaja el Mineral San Sebastián, por la falta de insumos para la producción; así como la falta de divisas para que las empresas puedan obtener subproductos del procesamiento, en cuanto a producción de oro y plata", añade el Dr. Alfaro.

Referente a la actual producción de estos mine-

—Favor pase a la página 29.



CONSERVARAN TEMPLETE. — Autoridades de la Iglesia Católica expresan, que posiblemente el Templete donde Juan Pablo II ofició la misa pontifical, no sea destruido. Proyectan conservarlo para testimonio histórico de la visita papal. El lugar se denominaría "Plaza Juan Pablo II".

Anticultural Medida de Subsecretario Educación

La medida de cobrar a los artistas por el uso de las instalaciones del Teatro Nacional de San Salvador es "una actitud anticultural y antiartística del Subsecretario de Cultura, Juventud y Deportes", declaran miembros de la Asociación Salvadoreña de Trabajadores del Arte, A.S.T.A.

Relatan que el 21 de febrero de este año se reunieron con el señor Roberto Viera, Subsecretario, para plantearle que si se cobra por presentar obras de arte en el Nacional, todos los grupos artísticos tomarían la determinación de no hacerlo mientras no se cambiara la nueva disposición. Aseguran que los funcionarios de Educación les prometieron atender el caso, pero días después se dieron cuenta de que los cobros en el teatro serán efectivos argumentando el funcionario que no cuentan

con fondos para el funcionamiento del local.

Los voceros de la Asociación declaran que "la medida restringe seriamente el desarrollo mismo de la cultura y del arte, mientras en la Asamblea Constituyente se presentan continuamente mociones de exención de impuestos para las millonarias contrataciones de artistas extranjeros con algunos espectáculos de dudoso significado, mientras a los artistas nacionales se les obliga a pagar alquiler por actuar en el Teatro Nacional".

Entre los grupos artísticos se encuentran Bululú, Taller Libre de Teatro, Teatro Estudio La Chinche, Compañía Incompleta, Guinama, Calabaza, Prometeo, Pirámide, Creación, Pequebú, Los Ruiseñores, Clíptin, Xolot y Ballet Folklórico Yulmaquitl.



DIRECTOR GENERAL. — El señor Carlos Alfredo Amaya, del Club de Leones de Mejicanos, es el Director General de la Segunda Convención del Distrito D-2 de Clubes de Leones de El Salvador, la cual se desarrollará en el hotel Sheraton los días 11, 12 y 13 del corriente mes.